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Demokrati vad är det?

Man kan urskilja flera slag av demokrati och demokratin har sin givna plats i klassrummet.

Demokrati idealet sammankopplas ofta väldigt starkt med val och valordning ex. riksdag och regering, men demokratin är även de värderingar som vi för med oss in i klassrummet. 

Lena Fritzen tar i en artikel, Ämneskunnande och demokratisk kompetens – en integrerad helhet?, upp tre slags demokrati.

1. Den representativa demokratin – Val av representanter till beslutande församlingar.

2. Den participativa demokratin – Människors aktiva deltagande i överläggningar i beslut som angår dem.

3. Den deliberativa demokratin – Demokratin som ett samtal.
Christer Fritzell (2003) skriver:
I diskurs av denna karaktär är det avgörande att deltagarna intar positioner av ömsesidig respekt och relativ opartiskhet, och att det råder en jämlikhet i rätten att tala och skyldigheten att lyssna. Var och en måste ha rätt att löpande, implicit och explicit, ge sitt ja eller nej till känna, och vara beredda att motivera detta. Samtliga parter i dialogen har att behandla andra som om att de har något väsentligt att bidra med och att det är just deras egna uppfattningar som är viktiga. I detta ligger att inte förkasta några argument som man (ännu) inte har förstått. Genom att ta varandras perspektiv och innefatta så många som möjligt i den kommunikativa referensramen avses en form av opartiskhet kunna uppnås.
Ordförklaring:

Diskurs = samtal, dispyt.

Implicit = ej klart utsagd, underförstådd

Explicit = uttryckligt, klart utsagt

( 2005 arbetsmaterialet får ej användas utan tillstånd.


