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Tintin skappades av den beiske serietecknaren Hergé (pseudonym för Georges Remi), som levde 1907–1983. 

Georges Remi föddes i Bryssel 1907. dålig i skolan Han var ganska och hävdade själv att han hade en ”grå, trist barn dom”. Han kände sig riktigt till freds endst när han fick papper och penna och fick sitta och rita. Som tonåring gick han med i scouterna och blev helt grpen av kamratskapet, det sunda friluftslivet och de spännande resorna i Europa. Hans första tecknade serie handlade mycket riktigt om en äventyrlig scout, en slags prototyp till Tintin som hette Totor.
Det var under arbetet med sin första serie som Georges kom på att initialer vända på sina. Uttalar man R.G. på franska låter det som Hergé (errsje)!

Knappt 20 år gamal får Hergé anställllning på den kaotlska veckotidningen Le Vingtième Siecle (Det tjugonde århundradet). Snart får han i redigera tidningens uppdrag att barn bilaga, Le Petit Vingtième. Det var i denna tidning som Hergés nya serie gjorde entré i januari 1929: Tintin!
Rdean från första början är Tintin och hans trogna hund Milou barn av sin tid. De reser till Sovjetunionen för att skärskåda kommunismen; de reser till Kongo (som på den här tiden var en belgisk koloni) för att skildra Afrika ur de katolska missionärernas perspektiv; de far till Amerika för att närmare studera kapitalismen och hur indianerna behandlas.
Hergé var naturligtvis influerad av andra serier vid den här tiden, men han tog ännu mer intryck av den framväxande konstarten filmen. För Hergé var rörelse och rytm det viktigaste i en serie och dessa egenskaper kom han att utveckla till mästerskap. Berättelserna om Tintin är egentligen en serie fantastiska resor över hela jordklotet fyllda av möten med olika kulturer, en uptäkaranda som präglar hela det tidiga historia 1900-talets. Tintin själv är en obotlig globetrotter, ständigt på språng, alltid nyfiken, precis som barn ett.
1. Tag bort ett ”p”

2. ”lg” fattas i belgiske.

3. ”Han var ganska” har blivit flyttat.

4. ”barndom” är ett ord.

5. ”a” saknas

6. ”i” saknas

7. Flytta på ”initialer”

8. Saknas ”m”

9. Tag bort ”ll”

10. Ska stå ”katolska”

11. Flytta på ”redigera tidningens”

12. Tag bort ett mellanslag.

13. Ska stå ”Redan”

14. Fattas ett ”p” samt ett ”c”

15. Flytta historia.

16. Barn flyttat.

Källa:: http://www.bonniercarlsen.se/Blandat/Tintin/herge.htm
