Bakgrund och förutsättningar.

Jag går nu på universitetet i Växjö och skall genomföra 20 dagars VFU (Verksamhetsförlagd utbildning) och i denna skall vi försöka väva ihop två olika målsättningar med undervisningen kunskap och demokrati (se dokumentet ”demokrati vad är det”). 

Kunskap omfattar i ämnet företagsekonomi kunskapsmålen som vi kan finna i kursplanen FE1202, skolplanen och i den arbetsplan som Johan upprättat tillsammans med eleverna.

Kursplanen säger bl.a. 

· Eleverna skall känna till grundläggande villkor för och begrepp inom inköp och försäljning. 

· kunna utföra grundläggande företagsekonomiska kalkyler och lönsamhetsbedömningar.

Planeringen mellan Johan och eleverna omfattar bl.a. när de olika momenten skall utföras.

Skolplanen, (se nedan), omnämner livslångt lärande, förmedla kunskap och möjligheter att utvecklas individuellt.

Demokrati aspekten finns omnämnd i skolplanens 2005’s verksamhetsidé som säger följande

”Skolan skall forma och förbereda elever för ett livslångt lärande, förmedla kunskap och utveckla färdigheter, skapa möjligheter att utvecklas individuellt och socialt samt fostras till demokratiska medborgare. Fritidshem, förskoleklass och skola ska komplettera föräldrarna som har huvudansvaret för fostran.”

Demokratin finns även omnämnd i Läroplan (Lpf 94) under skolans värdegrund och uppgifter där det bland annat står ”att skolan vilar på demokratins grund och att skolans verksamhet skall utformas i överensstämmelse med grundläggande demokratiska värderingar.”

· Det står också omnämnt vissa värden som vi skall förmedla inom skolan:

· människolivets okränkbarhet

· individens frihet och integritet

· alla människors lika värde

· jämställdhet mellan kvinnor och män

· soliditet med svaga och utsatta

Både läroplanen (Lpf 94) samt skolplanen tar alltså upp demokratiska värdefrågor, se dokumentet ”demokrati vad är det”, som skall ligga till grund för skolans verksamhet.

Jag skall alltså försöka få med både dessa aspekter i den undervisning som jag skall försöka att genomföra här på GKC och för att detta skall kunna ske på ett bra sätt så är er medverkan nödvändig genom att ni skall hjälpa mig med att diskutera fram en bra planering samt hjälpa till med utvärderingen av dito.

För att en undervisning skall kännetecknas av lärande, meningsskapande och kunskapsbildande så bör den diskuteras utifrån objektiva, sociala och subjektiva  utgångspunkter. Det vill säga hur det fungera/är och mot våra normer/värden samt mot vårt agerande. Detta kan ju vara svårt att göra i alla ämnen. I en del ämnen fungerar det bra mot objektiva och andra mot sociala eller subjektiva sfären.

